

把养老院“搬”回家

全市已建成家庭养老床位8700余张

快报讯(记者 徐苏宁)南京市在全国率先试点建设家庭养老床位，真正实现把养老机构床位“搬”回家，把专业养老服务送上门。1月5日，现代快报记者了解到，目前南京已高质量建设家庭养老床位8700余张。

家庭养老床位是指依托养老机构为老年人提供家庭专业照料、远程监测等居家失能养老服务，相当于把养老机构的床位设在家里、把专业服务送到家。从2018年开始，家住鼓楼区金川花苑80多岁的李奶奶(化姓)就享受到了这项服务。在她家里，能检测老人体征的智能床垫、一键呼叫器、视频通话等设备一应俱全。前不久李奶奶在家中不慎跌倒，还磕破了头，老伴蒋爷爷(化姓)年纪大了没听到呼救，紧急时刻李奶奶第一时间就按响了佩戴在胸口的呼叫器。

“我们的系统收到老人的预警

信息后，我们这里的大数据中心(南京市鼓楼区智慧养老大数据运营调度中心)的大屏上会立刻弹出预警，自动推送给最近的站点，当时第一时间给蒋爷爷打了电话，并及时派医生和护理员上门查看救助。”南京市鼓楼区瀚瑞老年人服务中心家庭养老事业部主任梅淑芬告诉现代快报记者，“报警系统都实时联网的，可以了解老人的日常活动轨迹，确认老人健康状态。”

据了解，家庭养老床位服务包括全天24小时动态掌握老人生理指标及活动情况、异常情况及时报警等。同时，为设立家庭养老床位老年人提供助餐、保洁、代购、健康档案定期巡诊、医疗康复等“机构式”服务套餐，让老年人在家中就能享受到安全、便捷的专业服务。

目前南京家庭养老床位已初具规模，在寸土寸金的主城区，家

庭养老床位已成为养老床位的重要供给渠道。全市已高质量建设家庭养老床位8700余张，如果按照100张床位中等规模的养老院来算，相当于80家中等规模养老院。其中超过70%集中在鼓楼、秦淮、玄武等主城区。与此同时，家庭养老床位有效降低老年人养老负担，家庭养老床位替机构省去建设和租金成本，反过来就能向老年人让利，相较入住机构节省费用超过30%。家庭养老床位还有助于促进居家社区机构相协调、医养康养相结合，使养老机构专业服务向居家延伸，医养资源向末端流动，成为践行规划要求的生动实践。

截至到2022年12月，江苏省有1.64万老人家中设有家庭养老服务床位。江苏省民政部门表示，将大力推动家庭养老服务床位，为有需求的居家高龄、失能(失智)、残疾老年人提供长期照护、康复护理、陪诊转介等服务。



蜡梅绽放 玄武湖公园供图 扫码看视频

玄武湖蜡梅绽放

眼下，南京玄武湖公园蜡梅已含苞待放，如期绽放，为冬日增添了一抹明亮色彩，也带来甜蜜清香。走在玄武湖公园，你可以在梁洲金陵盆景园、闻鸡亭、翠洲内湖等区域与陆续盛开的蜡梅不期而遇，金黄的花朵似小铃铛般倒挂枝头，美不胜收。

现代快报+记者 张然

起拍价13.86亿元

河西地标金奥费尔蒙酒店挂网拍卖

提到南京河西的地标建筑，不得不提到金奥费尔蒙酒店。它坐落在南京河西元通东北角，62层高的大楼非常引人注目。不过最近它却面临尴尬的处境，1月5日，金奥费尔蒙在阿里资产拍卖网站上，以13.86亿元的底价进行拍卖。现代快报记者了解到，此前金奥费尔蒙也曾在拍卖网站上被招商推介，但一直无意向人接手，于是才有了这次的司法拍卖。

现代快报+记者 季雨 刘遥

13.86亿元上架拍卖，曾是《人民的名义》取景地

开发商深陷债务危机，资产被法院上架拍卖

金奥费尔蒙酒店可以说是南京的地标志性建筑了，经典的灯笼造型，地段也非常好，位于河西元通商圈，紧邻河西中央公园。之所以出名，还在于它曾是热播电视剧《人民的名义》的取景地。

据阿里拍卖页面显示，金奥费尔蒙酒店的市场评估价为19.8亿元，此次起拍价设置为13.86亿元。参与此次竞拍的竞买人，需要缴纳的保证金高达2.7亿元，拍卖时间从2023年1月5日10时至1月6日10时止。截至1月5日21时，尚无人报名参与竞拍。此次拍卖页面显示此次拍品为宾馆酒店，现为第三方租赁经营。按照法律上最常见的“买卖不破租赁”处理方法，即使有竞买人拍下了这处房产，也必须等到租约到期后，才能自由处理。

1月5日，现代快报记者前往金奥费尔蒙酒店进行探访发现，目前它仍在正常营业中。与此同时，记者发现位于建邺区富春江东街129号的南京金奥费尔蒙公寓楼，也将进行整体拍卖，起拍价定在13.32亿元。



金奥费尔蒙酒店仍在营业 现代快报+记者 季雨 摄

终流拍。2022年，金奥费尔蒙酒店在拍卖平台上，被挂网进行资产推介，再次遭遇无人问津的尴尬处境。

据2022年10月，南京市建邺区人民法院发布了执行裁定书，可以看出此次拍卖的原因。裁定书显示，此次拍卖的原因是南京金高与某银行的合同纠纷问题，南京金高由于未在规定期限内履行还款义务，被裁定对金奥费尔蒙酒店进行评估、拍卖。

另据企查查，目前南京金奥身为被告方的涉诉案件多达108起，被执行总金额已经超过22亿元。

其实，不仅仅是南京金高，其母公司上海金大地投资有限公司的日子也并不好过。企查查显示，南京金高的大股东是上海金大地投资有限公司，持股比例为90%，江苏金大地房地产开发有限责任公司持股为10%。上海金大地的实控人是朱柏衡，而江苏金大地实控人朱克平是朱柏衡之子。不过如今，上海金大地投资有限公司多次被列为被执行人。企查查信息显示，上海金大地投资有限公司目前被执行金额也已经超过10亿元。

此次拍卖能否顺利成交？现代快报记者将持续关注。

全市去年为2.69万劳动者追发工资待遇等共计1.99亿元

快报讯 (记者 徐苏宁 王新月)1月5日，南京市委市政府召开新闻发布会，介绍2022年南京市根治欠薪工作有关情况。现代快报记者了解到，2022年全市为2.69万名劳动者追发工资待遇等共计1.99亿元。

市治欠办主任、市人社局一级调研员郁永春在会上介绍，面对严峻复杂的治欠形势，市治理欠薪问题工作专班会同各区、各相关部门强化统筹协调，压实属地、行业和企业各方治欠责任，制度建设更加完善，执法手段更加有效，执法能力显著提升，2022年全市妥善化解各级平台欠薪线索3.12万件，为2.69万名劳动者追发工资待遇等共计1.99亿元，为维护劳动者合法权益提供坚实保障。

郁永春介绍，南京市强化部门协同、上下联动，滚动排查重点行业、重点领域、重点企业等欠薪风险隐患，梳理问题清单，逐项制定清欠方案，实现春节前动态清零。加大约谈走访力度，对50余家隐患企业开展行政警示约谈，督促企

全景式呈现南京发展，系列蓝皮书发布

快报讯 (记者 徐苏宁 王新月)1月5日上午，南京市委市政府召开新闻发布会，正式发布2022—2023年度南京市经济社会发展系列蓝皮书，蓝皮书全景式呈现2022年南京经济社会发展、文化发展和创新发展的状况。

现代快报记者了解到，本次一次性推出三本蓝皮书。《南京市经济社会发展蓝皮书(2022—2023)》，也就是常说的综合卷，分为综合篇和专题篇，综合篇以新形势下南京经济社会发展为主线，汇集了对南京经济社会发展的总体战略构想和发展思路；既有对南京都市圈一体化发展的总结和展望，也从科技创新发展、城市交通、建设服务等方面进行了总结与展望。

新推出的《南京市文化发展蓝

皮书(2022—2023)》按照内容分为总报告和5个专题。总报告从文化共识、文化发展动能、城市文化地位、文化发展导向等方面提出对策建议。5个专题为增强实现中华民族伟大复兴的精神力量、繁荣发展文化事业和文化产业、推进文化和旅游深度融合发展、造就德才兼备的高素质文化人才、聚焦文化发展的时代前沿等，涉及眼下诸多热门领域，比如关注了“智慧旅游”“剧本杀”等新型文旅业态，南京的“文艺两新”以及介绍了元宇宙、直播产业的最新发展动态等。《南京市创新发展蓝皮书(2022—2023)》是第二年推出，分为创新战略、创新人才、产业创新、区域创新、场景创新、协同创新、他山之石等七个方面共29篇文章。